



An den Grossen Rat

14.5609.02

FD/P145609

Basel, 21. Januar 2015

Regierungsratsbeschluss vom 20. Januar 2015

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend Arbeitgeberdarlehen an Mitarbeiter

Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regierungsrat zur Beantwortung überwiesen:

„Notwendigkeit von Arbeitgeberdarlehen an Mitarbeiter überprüfen.

1. Gibt es in Basel Arbeitgeberdarlehen an Mitarbeiter?
2. Wenn ja, wieviele davon sind bekannt?
3. Kann man diese Art von Darlehen bitte abschaffen?

Eric Weber“

Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Gibt es in Basel Arbeitgeberdarlehen an Mitarbeiter?

Der Hilfsfonds des Arbeitgebers BASEL-STADT gewährt Mitarbeitenden verzinsbare Darlehen zur Überwindung einer finanziellen Notlage. Die Abteilung Care Management verwaltet den Hilfsfonds unter Wahrung der entsprechenden gesetzlichen Grundlagen.

2. Wenn ja, wieviele davon sind bekannt?

Aktuell bestehen zwei laufende Darlehensverträge.

3. Kann man diese Art von Darlehen bitte abschaffen?

Der Regierungsrat hält an der Vergabe von Darlehen an Mitarbeitende fest.

Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt

Dr. Guy Morin
Präsident

Barbara Schüpbach-Guggenbühl
Staatsschreiberin